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2011 学年第一学期温州八校高三期初联考

              数学（文科）试卷         2011.8
注意事项：

   1．本科考试分试题卷和答题卷，考生须在答题卷上作答。答题前，请在答题卷的密封线内填写学校、班级、学号、姓名；

   2．本试卷分为第I卷（选择题）和第II卷（非选择题）两部分。全卷满分150分，考试时间120分钟。

参考公式：

如果事件
[image: image619.png]


互斥，那么          圆柱体的侧面积公式
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[image: image3.wmf]2

SRh

p

=

侧

 （
[image: image4.wmf]R

表示底面圆半径，
[image: image5.wmf]h

表示圆柱的高）

如果事件
[image: image6.wmf],

AB

相互独立，那么         圆锥体的侧面积公式 
[image: image7.wmf]SRl

p

=

侧


[image: image1.wmf],

AB

[image: image613]
        （
[image: image8.wmf]R

表示底面圆半径，
[image: image9.wmf]l

表示圆锥的母线长）
[image: image10.wmf]
选择题部分（共50分）

一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

（1）设集合
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[image: image614]（2）设
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，且
[image: image18.wmf]2
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为正实数，则
[image: image19.wmf]a

=

（    ）

( A ) 2

    ( B ) 1
           ( C )  0

     ( D )  
[image: image20.wmf]1
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（3）如图，一个空间几何体的正视图和侧视图都是边长为1的正方形，俯视图是直径为 1的圆，那么这个几何体的侧面积为（    ）

( A ) 
[image: image21.wmf]p
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（4）设[image: image25.wmf],,

abg

是三个不重合的平面，[image: image26.wmf],

mn

是不重合的直线，下列判断正确的是（   ）
    （Ａ） 若[image: image27.wmf],
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则[image: image28.wmf]//
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         （Ｂ）若[image: image29.wmf],,
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mn

          （Ｄ）若[image: image33.wmf],//,

l

abb

^

则[image: image34.wmf]l
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（5）已知
[image: image35.wmf],
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均为实数，“
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”是“直线
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 （Ａ）充要条件 
              （Ｂ）必要非充分条件
（Ｃ）充分非必要条件           （Ｄ）非充分非必要条件
[image: image615.wmf]()()()
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（6）如图，在平面直角坐标系中，正方形
[image: image39.wmf]OABC

的边长为
[image: image40.wmf]1

，
[image: image41.wmf]E

为
[image: image42.wmf]AB

的中点，若
[image: image43.wmf]F

为正方形内（含边界）任意一点，则
[image: image44.wmf]OEOF
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的最大值为（    ）

（Ａ） 1　　 　　  （Ｂ） 2　　 　    （Ｃ）3　　 　  （Ｄ） 
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（7）实数
[image: image46.wmf],,,

abcd

满足
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，则
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这四个数的大小关系为（   ）

 （A） 
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（8） 在ΔABC中，角
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所对的边分别为
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满足：
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[image: image56.wmf]则
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（9）已知函数
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[image: image64.wmf]0123
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四个数中任取的一个数，
[image: image65.wmf]b

 是从
[image: image66.wmf]012

，

，

三个数中任取的一个数，则该函数有两个极值点的概率为（   ）

（A）
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（10）设
[image: image71.wmf]12

,

FF

分别是椭圆
[image: image72.wmf]22
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的左、右焦点，过
[image: image73.wmf]1
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[image: image74.wmf],
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两点，且
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，
[image: image76.wmf]2
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 非选择题部分 （共100分)

二、填空题：本大题共7小题，每小题4分，共28分。

（11）已知函数
[image: image81.wmf]1
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x
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f

，则该函数的零点为 _________
（12）样本容量为200的频率分布直方图如图所示. 根据样本的频率
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分布直方图估计,样本数据落在
[image: image82.wmf][6,10)

内的频数为          
（13）直线[image: image84.wmf]0
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所截得
[image: image83.wmf]0
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被圆
的弦长等于       ．

（14）如图：若框图所给程序运行的结果为S=90，那么判断框

中应填入的关于k的判断条件是　　　　　　　　.
（15）关于函数
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有下列命题：

（1）函数
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的图象关于
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轴对称；

（2）在区间
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是减函数；

（3）函数
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的最小值是2；

（4）在区间
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是增函数.

其中正确的命题是                            
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满足
(17) 已知
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中，
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点
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是
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且
[image: image101.wmf]AOABAC
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，则
[image: image102.wmf]lm

+

=                . 

三、解答题;本大题共5小题，共72分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。

（18）已知函数
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[image: image104.wmf])
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的图象经过点
[image: image105.wmf])
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 (I)求函数
[image: image106.wmf])
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x

f

的最小正周期；    
(Ⅱ) 
[image: image107.wmf]ABC

D

的内角
[image: image108.wmf]C

B
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,

的对边长分别为
[image: image109.wmf]c

b

a

,

,

，若
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f

，且
[image: image111.wmf]b
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，试判断
[image: image112.wmf]ABC

D

的形状，并说明理由．

（19）已知数列[image: image114.wmf]n

S




中各项均为正数，是数列[image: image116.wmf]n




的前项和，且
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（1）求数列


的通项公式  

（2）对
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，试比较
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与
[image: image121.wmf]2
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的大小.

（20）如图，在三棱锥
[image: image122.wmf]ABC

―

S

中，
[image: image123.wmf]^

SA

平面
[image: image124.wmf]ABC

，
[image: image125.wmf]1
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，
[image: image126.wmf]2
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，D为BC的中点.
[image: image618.png]



[image: image127.wmf]M

为
[image: image128.wmf]SB

上的点，且
[image: image129.wmf]2
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（1）求证：
[image: image130.wmf]ADM

SC

面

//

； 

（2）若三棱锥
[image: image131.wmf]ABC

―

S

的体积为
[image: image132.wmf]6

3

，且
[image: image133.wmf]BAC

Ð

为钝角，

求直线
[image: image134.wmf]DM

与平面
[image: image135.wmf]SAD

所成角的正弦值.

（21）已知函数
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（1）求函数
[image: image137.wmf]()

fx

的单调区间；

（2）若
[image: image138.wmf]()0
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恒成立，试确定实数
[image: image139.wmf]a

的取值范围.

（22）已知：圆
[image: image140.wmf]1

C

的圆心在抛物线
[image: image141.wmf]2
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：
[image: image142.wmf]2
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上，且经过点
[image: image143.wmf](23,3)
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、
[image: image144.wmf](23,3)

B

的圆
[image: image145.wmf]1

C

与
[image: image146.wmf]y

轴正半轴交于点
[image: image147.wmf]D

.

（1）求圆
[image: image148.wmf]1

C

的方程;

（2）过圆
[image: image149.wmf]1

C

的弧
[image: image150.wmf]¼

ADB

上的动点
[image: image151.wmf]P

作圆
[image: image152.wmf]1

C

的切线
[image: image153.wmf]l

，交抛物线
[image: image154.wmf]2

C

于
[image: image155.wmf],

EF

两点。
[image: image156.wmf],

EF

两点到抛物线
[image: image157.wmf]2

C

的准线的距离和为
[image: image158.wmf]d

。求：
[image: image159.wmf]d

的最大值及此时直线
[image: image160.wmf]l

的方程.
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数学（文科）答案   
一、选择题 : （本大题共10小题, 每小题5分, 共50分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	D
	A
	B
	C
	D
	C
	C
	A
	D


二、填空题（本大题共7小题,每小题4分，共28分）
11.      1       12.            64       13.    2     14.     
[image: image161.wmf]8
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？       
15. (1)（3）(4)   16.          7           17.   
[image: image162.wmf]37
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三、解答题（本大题共有5个小题共72分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
（18）(
本题满分14分)

已知函数
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 (I)求函数
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(Ⅱ) 
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的形状，并说明理由．

18．  解：（Ⅰ）∵函数
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的图象经过点，
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[image: image178.wmf]1

m

=

．…………………2分


[image: image179.wmf]\
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[image: image181.wmf]\

函数
[image: image182.wmf](
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[image: image183.wmf]2
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[image: image187.wmf]π
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由余弦定理得：
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（19）(
本题满分14分)已知数列

中各项均为正数，
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（1）求数列

的通项公式  

（2）对
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解：
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中各项均为正数，
[image: image223.wmf]\
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又
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，
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（20）如图，在三棱锥
[image: image251.wmf]ABC
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S

中，
[image: image252.wmf]^
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平面
[image: image253.wmf]ABC

，
[image: image254.wmf]1
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，
[image: image255.wmf]2
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，D为BC的中点.
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（1）求证：
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 解：（1）
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又D为BC的中点，
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由（1）可知
[image: image290.wmf]SC
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，
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直线
[image: image292.wmf]DM

与平面
[image: image293.wmf]SAD

所成角的即是
[image: image294.wmf]SC

与面
[image: image295.wmf]SAD

所成的角即所求角为
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…………11分
在
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（21）(
本题满分15分)已知函数
[image: image299.wmf]()1ln()
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（1）求函数
[image: image300.wmf]()
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（2）若
[image: image301.wmf]()0
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恒成立，试确定实数
[image: image302.wmf]a

的取值范围；
解：（1）函数
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则
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（22）(
本题满分15分)已知：圆
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C

的圆心在抛物线
[image: image316.wmf]2
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：
[image: image317.wmf]2
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[image: image318.wmf](23,3)
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、
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与
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（1）求圆
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（2）过圆
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（2）设点
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解法（二）设点
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则
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以下同解法（一）
                                                命题人：瑞安中学   李敏
                                                     电话： 13958856959
2011学年第一学期温州八校高三期初联考

数学（文科）答案   
一、选择题 : （本大题共10小题, 每小题5分, 共50分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	D
	A
	B
	C
	D
	C
	C
	A
	D


二、填空题（本大题共7小题,每小题4分，共28分）
11.      1       12.            64       13.    2     14.     
[image: image387.wmf]8

k

£

？       
15. (1)（3）(4)   16.          7           17.   
[image: image388.wmf]37

18

           

三、解答题（本大题共有5个小题共72分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
（18）(
本题满分14分)

已知函数
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[image: image391.wmf])
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 (I)求函数
[image: image392.wmf])
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的最小正周期；    

(Ⅱ) 
[image: image393.wmf]ABC

D

的内角
[image: image394.wmf]C
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[image: image397.wmf]b
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，试判断
[image: image398.wmf]ABC

D

的形状，并说明理由．

18．  解：（Ⅰ）∵函数
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[image: image401.wmf])
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[image: image403.wmf]0
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f

，∴解得
[image: image404.wmf]1
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．…………………2分


[image: image405.wmf]\


[image: image406.wmf]x
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…………………4分


[image: image407.wmf]\

函数
[image: image408.wmf](
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fx

的最小正周期为
[image: image409.wmf]2
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．…………………………6分

（Ⅱ）
[image: image410.wmf]2
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,且
[image: image411.wmf]b
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,
[image: image412.wmf]\


[image: image413.wmf]π
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由余弦定理得：
[image: image414.wmf]222
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又
[image: image419.wmf]222
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，所以
[image: image420.wmf]D

ABC为直角三角形.………………………14分

（19）(
本题满分14分)已知数列

中各项均为正数，
[image: image422.wmf]n

S

是数列

的前
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项和，且
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解：
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中各项均为正数，
[image: image449.wmf]\
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又
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数列

的通项公式是
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(2) 对
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（20）如图，在三棱锥
[image: image477.wmf]ABC

―

S

中，
[image: image478.wmf]^

SA

平面
[image: image479.wmf]ABC

，
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